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NPA MŰHELYTALÁLKOZÓ 
 

2013. október 21-én az Országos 

Széchényi Könyvtár VI. emeleti 

nagytermében 

NPA műhelytalál-

kozót tartottak. A 

magyarországi 

könyvtárakban ta-

lálható külföldi időszaki kiadványok onli-

ne lelőhelyjegyzékének építését 2001-től 

az OSZK munkatársai végezték. A 

könyvtárak minden évben beküldték a sa-

ját adataikat, amelyeket az OSZK munka-

társai feldolgoztak és elérhetővé tették az 

OSZK katalógusában. Ez a munkafolya-

mat azonban néhány éve abbamaradt. 

A műhelytalálkozón megtekinthették a 

jelenlévők a MOKKA-ODR-be betöltött 

NPA adatbázist, amely online fogadja a 

könyvtárak állományadat-bejelentéseit. A 

folyóiratok bibliográfiai rekordjait to-

vábbra is az OSZK munkatársai tartják 

karban, ők készítik el az új folyóiratok le-

írásait és küldik be a MOKKA-ba. A 

könyvtárak által bejelentett adatok köz-

vetlenül bekerülnek a MOKKA-ODR-be. 

A bejelentő felületen lehetőség van a múlt-

ban bejelentett adatok pontosítására is.  

Balázs László, a Debreceni Egyetem 

programozója részletesen ismertette a 

meglévő, régi rendszerből történő adat-

konverziót. Az eddig MARC rekordokban 

kezelt adatokat automatizálták oly mó-

don, hogy alapadatnak az évszámokat te-

kinti az adatbázis, amelyet a bibliográfiai 

rekordokban megadott megjelenési évek 

alapján állapít meg. A rendszer indítása-

kor csak az évszámok szerepelnek az 

adatbázisban. Az évek mellé megjegyzés-

szerűen megadhatóak további adatok, 

amelyeket az Állománybejelentés felüle-

ten lehet megadni (pl. kötetszámozás). A 

konverzió után megmaradt hibalisták a 

MOKKA Wiki-

ben megtalálha-

tóak. 

Dávid Boglárka 

a Könyvtárnyil-

vántartó és az NPA kapcsolatáról tartott 

előadást. A bejelentő felületet - az egyes 

Könyvtárnyilvántartóban létrehozott szol-

gáltatási pontok nevében - a megfelelő 

jogosultsággal bejelentkezett könyvtáros-

ok használhatják. Az új könyvtáradatbázis 

létrehozásakor minden, a régi ODR-ben 

lévő adatot áttöltöttek. Így minden koráb-

ban regisztrált könyvtár már rendelkezik a 

rendszer használatához szükséges könyv-

tár, szolgáltatási pont, gyűjtemény és le-

lőhely adatlappal, tehát a tennivaló ezek-

nek az adatoknak az esetleges kiegészíté-

se, módosítása lehet. 

Koltay Klára a bejelentő felület szolgál-

tatásait ismertette. A Teljes folyóiratlista 

oldalon megjeleníthetjük mindazokat a 

folyóiratokat, amelyekhez a bejelentkezett 

szolgáltatási pontnak van bejelentett lelő-

helye. Az Aktuális folyóiratlista oldalon 

listásan jelentethetjük meg az aktuális év 

rendeléseinek teljességét vagy hiányos 

voltát és a következő évre vonatkozó elő-

fizetéseket. Az Állománybejelentés olda-

lon az adott folyóiratokra vonatkozóan 

módosíthatjuk a korábban jelentett adata-

inkat: adminisztrációs jogosultsággal 

szerkeszthetjük a folyóiratévek egyes ada-

tait, újabb évekre jelenthetünk be állo-

mányadatokat, módosíthatjuk a lelőhely-

adatokat, az egyes bejelentett évekhez 

részletes információkat fűzhetünk. Meg-

adhatjuk a folyóirat helyi katalógusban 
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lévő rekordjának azonosítóját. Ezzel kap-

csolatot hozhatunk létre a MOKKA-ODR 

és a helyi katalógus között, amely lehető-

vé teszi, hogy a MOKKA-ODR kataló-

gusból átléphessünk a helyi katalógus fo-

lyóiratrekordjához. 

A műhelytalálkozó moderátora, 

Bánkeszi Katalin elmondta, hogy jelenleg 

az NPA csak a nyomtatott formában meg-

jelenő folyóiratokra vonatkozik, de dol-

goznak azon, hogy az ELDORADO-

projekttel (Elektronikus Dokumentum-

küldés Országos Rendszere, Adatbázisa, 

és Dokumentumtára) összekapcsolják az 

ODR-t, ezáltal az elektronikus folyóiratok 

is helyet kapnának a rendszerben. 

Forrás és további információ: 

http://wiki.mokka.hu/wiki/NPA_bejelent

%C5%91_fel%C3%BClet 

Zsohovszky Márta 

Sapientia Szerzetesi Hittudományi 

 Főiskola Könyvtára 
 

 

Megjelent a Katolikus Lexikon utolsó kötete 
 

Lezárult egy több mint 

három évtizedes projekt: 

megjelent a Magyar Katolikus 

Lexikon 16. kötete - A-ZS Pót-

kötet 

Örömmel jegyezzük meg, hogy 

a 16. kötetben szerepel 

Bánhegyi Miksa atya, a Főapát-

sági Könyvtár korábbi igazgató-

ja, az 1994-ben alakult Egyházi 

Könyvtárak Egyesülése, melynek „szel-

lemi központja” Pannonhalma, első elnö-

ke Miksa atya volt és Ásványi Ilona is, 

aki szintén tevékenykedett ennek az egye-

sületnek tikáraként és elnökeként. 

2013. november 20-án hálaadó szentmi-

sével, sajtótájékoztatóval és könyvbemu-

tatóval lezárult egy több mint 30 éves 

program – a Szent István Társulat kiadá-

sában megjelent a Magyar Katolikus Le-

xikon utolsó, 16. pótkötete. 

A Diós István és Viczián János vezette 

munka 1980-ban indult, az első kötet 

1993-ban jelent meg. Mintegy 400-an vet-

tek részt szócikk-íróként és szerkesztő-

ként ebben a hatalmas munkában: a lexi-

kon 74 témakörben 46.000 

szócikket és 58.000 címszót 

tartalmaz. 

A Pótkötet adatgyűjtése 2010. 

december 31-én zárult le. „… 

az azóta történtek feldolgozása 

a következő nemzedékre vár.” - 

jegyezte meg a főszerkesztő az 

utolsó kötet előszavában.  

Az Epilógus címet viselő elő-

szóban ezt írja Diós István atya: „Minde-

nekelőtt Istennek legyen hála azért, hogy 

egy évezred fordulóján, 1980-2010-ben 

összehozott egy olyan szerzői és szerkesz-

tői közösséget, amely képes volt – eleinte 

teljesen reménytelennek látszó körülmé-

nyek között, anyagi juttatás nélkül, illetve 

más lexikonok munkatársaihoz viszonyít-

va mindvégig minimális juttatásért – dol-

gozni azért a hitvallásért, amit ez a lexi-

kon a Katolikus Egyházban jelent. A köte-

tek elején név szerint felsorolt szerzők 

nem csak a tudásukért, hanem azért a sze-

líd alázatért is tőlünk elismerést, az Úrtól 

pedig örök jutalmat érdemelnek, amellyel 

engedték tudásuk gyümölcseit a lexikon-

cikkek formájába önteni, azaz szerkesztési 


